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ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, no horário 
regimental, sob a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a vigésima 
oitava Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os 
vereadores: Antonio Marmo Fogaça, Áurea Aparecida Rosa, Celio Vieira Gonçalves, 
Eliel Ferreira Leite, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, 
Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de 
Souza, Valdinei Pinheiro Vasco, Walter Daniel da Silva Junior, Wiliana Cristina da Silva 
de Souza, Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a 
proteção de Deus, o Presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 
EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata 27ª Sessão Ordinária 
realizada dia 12 de maio, foi aprovada por todos. Colocada em discussão e votação a 
Ata 5ª Sessão Extraordinária realizada dia 12 de maio, foi aprovada por todos. 
Correspondência Recebida - Oficio do Executivo em resposta ao Requerimento 
162/16 – Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao Prefeito que informe se a Lei 2867/09, 
que institui no município a Semana de Combate ao Uso de Drogas, está sendo 
cumprida. Oficio do Executivo em resposta ao Requerimento 177/16 – Ver. Preto do 
Bairro de Cima - requer ao Prefeito que informe o motivo da retirada do ponto de ônibus 
próximo à entrada do Golf Club, na Estrada Espiridião Lúcio Martins. Oficio da Empresa 
Brasileira de Correios e Telégrafos em resposta ao Requerimento 234/16 – Ver. Tião do 
Táxi - requer à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, para que informe a 
possibilidade de implantar CEP na Rua Genésio de Araújo, localizada no Jardim Brasil. 
Oficio da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos em resposta ao Requerimento 
249/16 – Ver. Laércio Lopes - requer à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos 
informações sobre a possibilidade de designar carteiro para entrega de 
correspondências no Distrito Industrial. Oficio da Empresa Brasileira de Correios e 
Telégrafos em resposta ao Requerimento 250/16 – Ver. Laércio Lopes - requer à 
Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos informações sobre a possibilidade de 
designar carteiro para entrega de correspondências no Conjunto Habitacional Emilio de 
La Rua Bajo (Itapeva F). Oficio da OAB em agradecimento ao apoia referente à Moção 
003/16 - moção de apoio ao pedido da OAB de abertura do processo de impeachment 
da Presidente da República. PROPOSITURAS – Requerimentos - 334/16 - Ver. Toni 
do Cofesa - requer ao Diretor Geral da Artesp, para que informe a possibilidade de fazer 
a troca da placa da Rodovia Francisco Alves Negrão, próximo ao trevo que dá acesso 
ao Distrito Areia Branca. 335/16 - Ver. Tião do Táxi - requer ao Demutran, informações 
sobre a possibilidade de refazer a pintura de demarcação de estacionamento em toda 
extensão da Rua João Antunes de Moura, no Jardim Maringá. 336/16 - Ver. Eliel Ferreira 
- requer ao Comandante da 1° CIA do 54° BPMI de Itapeva, para intensificar a ronda da 
Policia Militar na Praça Rubens Reno, da Igreja São Roque, no Jardim Maringá. 337/16 
- Ver.ª Wiliana Souza - requer à Empresa Vivo S/A, para que informe sobre a 
possibilidade de implantar uma torre de transmissão de sinal de telefonia móvel no 
Bairro dos Prestes. 338/16 - Ver.ª Wiliana Souza - requer ao Prefeito, para que informe 
o que será feito no local do novo aterro sanitário, enquanto o mesmo não é implantado, 
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e qual a data prevista para sua implantação.339/16 - Ver.ª Wiliana Souza - requer ao 
Prefeito, para que, junto à Empresa Jundiá, informe a possibilidade de se estender a 
linha de ônibus do Bairro Saltinho até o Bairro da Invernada. 340/16 - Ver. Margarido - 
requer ao Prefeito, para que informe quando será retomada a pavimentação com lajotas 
no final da Avenida Europa, ao lado da Mata do Carmo, cruzamento com a Avenida 
Orestes Gonzaga, Jardim Europa.341/16 - Ver. Oziel Pires – requer ao Comandante da 
1ª CIA do 54ª BPMI, para que informe a possibilidade de ser intensificada ronda da 
Policia Militar, no período noturno na Cecap I e II. 342/16 - Ver. Oziel Pires - requer ao 
Prefeito para que, em contato com o RH- Recursos Humanos, informe o expediente dos 
advogados Fábio de Almeida Moreira e Marcelus Gonsales Pereira, que são 
funcionários públicos concursados. Indicações - 515/16 - Ver. Célio Cavaco - indica 
pavimentação asfáltica na Rua Antônio Brisola, no Jardim Brasil. 517/16 - Ver. Pedro 
Correa - indica revitalização da Praça do Posto de Saúde do Bairro Parque São 
Jorge.518/16 - Ver. Pedro Correa - indica conclusão da iluminação pública do trecho 
faltante na Rodovia Eduardo Saigh, próximo à rotatória da entrada do Jardim Bela Vista. 
519/16 - Ver. Pedro Correa - indica extensão da iluminação pública no trecho da Estrada 
Municipal Raul de Oliveira Filho, localizado no Jardim Bela Vista.520/16 - Ver. Tião do 
Táxi - indica recapeamento asfáltico na Rua Olinda Carvalho de Oliveira, na Vila 
Aparecida. 521/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - indica operação tapa buraco na Rua 
Espanha, em frente ao nº 786, Jardim Europa. 522/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - indica 
operação tapa buraco na Rua Russia, do número 222 ao 296 Jardim Europa. 523/16 - 
Ver. Preto do Bairro de Cima - indica dar maior estrutura para a atividade de vigilância 
patrimonial. 524/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica realizar uma campanha no 
município para conscientizar motoristas e ciclista no transito. 525/16 - Ver. Preto do 
Bairro de Cima - indica implantar um CRAS - Centro de Referência de Assistência Social 
no Bairro de Cima. 526/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica implantar programa 
de escovação e aplicação de flúor nas escolas do município. 527/16 - Ver. Margarido - 
indica limpeza no pátio da Escola Estadual Jeminiano David Muzel, localizada no Jardim 
Maringá. 528/16 - Ver. Margarido - indica reparos e manutenção no aterrado da estrada 
municipal do Bairro da Serrinha, entre a residência da Sra. Silvana e o Sr. Darci.529/16 
- Ver. Margarido - indica limpeza no pátio da Escola Municipal Prof.ª Carlinda Gomes 
Rolim, localizada no Jardim Grajaú. 530/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica operação tapa 
buraco na Alameda Toledo Ribas, próximo ao semáforo atrás da Santa Casa. A 
Presidência encaminha os Requerimentos e as Indicações à Secretaria Administrativa 
para as providencias de costume. TRIBUNA DO POVO: Orador: Neri Oliveira da Silva. 
Assunto: Projeto nº 328 de 4 de abril de 2016, que prevê a venda da Unidade de 
Pesquisa e Desenvolvimento de Itapeva para angariar fundos necessários para mitigar 
a crise fiscal. Com a palavra o Sr. Neri Oliveira da Silva cumprimenta todos. Comenta 
que trabalha na área há 30 anos, e que a unidade existe na cidade há mais de 50 anos, 
servindo pequenos produtores, também dando apoio a alunos na área de inseminação. 
Vem buscar apoio, para que, através dos vereadores, o apelo possa chegar até os 
deputados, para que não ocorra o fechamento da unidade. Faz a leitura do 
requerimento, que segue na integra: Venho até a Câmara de Itapeva solicitar apoio dos 
nobres vereadores e dos cidadãos aqui presentes, busco a  retirada da Unidade de 
Pesquisa e Desenvolvimento de Itapeva da proposta de venda, elaborada pelo governo 
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do Estado de São Paulo, através do Projeto de Lei Nº 328, de 14 de abril de 2016, 
visando a alienação desse imóvel administrado pela Agência Paulista de Tecnologia dos 
Agronegócios, instituição pública de pesquisa da Secretaria de Agricultura e 
Abastecimento, de modo a angariar fundos necessários para mitigar a crise fiscal. A 
integridade dessas áreas experimentais é imprescindível para a continuidade da 
pesquisa agropecuária no Estado de São Paulo, iniciada em 1887. Em Itapeva o 
governo do Estado, pretende vender a Unidade de Pesquisa e Desenvolvimento, de 
grande inserção regional, pois oferece há 10 anos capacitações na área de inseminação 
artificial de suínos para todo o Estado de São Paulo e demais estados havendo 
demanda. A região Sudoeste Paulista onde a UPD está localizada se desponta como 
grande produtora de grãos, e a suinocultura como agregadora de valor a essa produção. 
Somado a isso é classificada como edafoclimaticamente favorável a atividades da 
suinocultura, grande geradora de empregos e renda e fixadora do pequeno produtor a 
propriedade familiar, para os quais a unidade presta relevantes trabalhos. Termina sua 
fala agradecendo a todos. O Presidente pergunta se algum vereador quer fazer uso da 
palavra. Com a palavra o vereador Laércio Lopes diz que podem aproveitar o 
requerimento e fazer uma Moção de Apelo em nome de todos os vereadores, pedindo 
apoio do Governo do Estado. Com a palavra o vereador Margarido diz que já tentou ser 
pequeno produtor e necessitou do trabalho deles, e sempre foram muito atenciosos. 
Fala que dá total apoio ao projeto, pois é muito importante para o pequeno produtor, 
sendo mais uma alternativa. Diz que é um projeto muito bom, a cidade não tem 
conhecimento, mas é de grande importância para a zona rural. Com a palavra o 
vereador Rodrigo Tassinari diz que conheceu as instalações, e que vai encaminhar um 
pedido a cada deputado do seu partido, DEM, e espera que os demais vereadores 
façam o mesmo. Comenta que é um trabalho feito com muito cuidado e de grande 
importante não só para a cidade, mas para a região. Com a palavra o vereador Marmo 
Fogaça diz que viu a pauta e procurou se inteirar sobre o assunto. Comenta que o 
projeto tem 30 emendas, com inúmeras cidades paulista. Fala das áreas que serão 
alienadas pelo Estado, de acordo com o projeto, e uma área de 472 mil metros 
quadrados em Itapeva. Diz que deve ser discutida a diminuição dessa área, caso ocorra, 
e manter o trabalho que está sendo realizado.  Fala que cabe a discussão, e 
apresentação de alternativas, buscar, junto à comissão, alternativas, discutir a não 
totalização dessa área. Fala para ser agendada uma reunião na assembleia legislativa, 
que está apresentando esse projeto, e levar essas considerações para serem 
discutidas. Se coloca à disposição. O Presidente agradece, e pede para que esse 
requerimento seja protocolado na secretaria, para que a moção possa ser feita. TEMA 
LIVRE: Com a palavra, o vereador Marmo Fogaça cumprimenta todos. Fala sobre a 
sessão anterior e dos debates da Educação, não ficando somente nisso. Comenta sobre 
as economias que devem ser feitas e que, ao seu entendimento, isso não vai ter 
diminuição representativa de gastos, e vai beneficiar alguns órgãos. Diz que a maior 
preocupação é com o descontentamento de setores, criando problemas entre as 
categorias. Comenta sobre o contrato do executivo com a empresa que faz a 
manutenção da iluminação pública, que venceu e não vai mais fazer os serviços. Diz 
que 2017 será um reflexo de 2016, e essa é uma grande preocupação. Fala da falta de 
manutenção de equipamentos, que todos vão sofrer as consequências, e que deve ser 
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feito algo para que seja menos dramático esse período. Comenta que os valores do 
orçamento apresentados para 2016 eram, se não os mesmos, inferiores aos de 2015, e 
que já havia, então, uma previsão de diminuição de arrecadação. Fala que os cortes 
com combustível, água e energia não vão atingir o necessário. Fala da linha de ônibus 
para poder atender as áreas em que os professores deixarão de ter o transporte. Diz 
que a grande preocupação é a paralização de serviços, e não só até dezembro, mas 
nos anos que virão, pois a recuperação não é rápida. Fala da preocupação com a 
manutenção da cidade, e que todos têm o dever de discutir mais e achar alternativas, 
até mesmo com alienações de áreas e permutas, para o município ter condições de 
superar essa crise. Com a palavra, a vereadora Áurea Rosa cumprimenta todos. Pede 
ajuda ao Dagoberto, presente na sessão, em relação a Unidade de Pesquisa. Sobre as 
colocações do vereador Marmo, se pergunta onde vão parar. Comenta que, depois da 
roubalheira em âmbito nacional, vai ser discutida a previdência social, pois se não 
houver contenções poderá não ter dinheiro para pagar os aposentados. Diz que, 
infelizmente, dependem de recursos estaduais e federais, e que o próprio governo está 
querendo fazer alienações para angariar dinheiro. Fala sobre os servidores que estão 
há tempos reivindicando aumentos, e que muitos estão aposentando e não abrem 
concursos para repor as vagas. Comenta sobre a falta de peritos médicos no município, 
e que muitas pessoas perdem as pericias por não terem o dinheiro da passagem, sendo 
uma situação muito preocupante. Fala que o Prefeito pegou um momento crítico. Em 
relação a diminuição da carga horaria, acha que é uma solução, pois entre perder 
emprego e ceder, é melhor ceder. Diz que é preciso ter metas para achar uma solução 
viável. Comenta que em alguns municípios os funcionários não receberam nem o 13º, 
e não quer que isso ocorra na cidade. Diz que o Prefeito tem que garantir pelo menos o 
essencial, e manter a folha de pagamento em dia, com comprometimento e trabalho 
continuo. Diz que os servidores estão há muito tempo abandonados pelas 
administrações públicas, e que não se tem dinheiro para pagar aquilo que eles 
merecem, e é nesse tocante que devem achar um meio, até redução do salário do 
prefeito e vereadores, para atender pelo menos o mínimo no município. Diz que ainda 
não viu os decretos no jornal, e quer saber qual a real redução. Fala sobre o IPTU, e 
pede uma fiscalização, pois se o povo não paga os impostos é porque não tem salário.  
Com a palavra, o vereador Laércio Lopes cumprimenta todos. Em relação ao 
orçamento do ano passado, diz que é preciso tomar cuidado nas colocações, para que 
não seja colocado em risco trabalhos muito bem feitos.  Diz que o orçamento vinha 
crescendo, e no ano passado não houve incremento de orçamento, que se trabalhou 
com o mesmo orçamento anterior e não sabiam qual o tamanho da crise, e que dentro 
disso foi feito todo um estudo, todos os departamentos tinham conhecimento que esse 
ano seria difícil, verificou-se que isso não era o suficiente e eram necessários outros 
meios. Fala que é um departamento técnico formado por pessoas competentes e pede 
para que tomem cuidado para não trazer inverdades à tribuna. Com a palavra, o 
vereador Preto do Bairro de Cima cumprimenta todos. Parabeniza o Sr. Neri pelo 
discurso na tribuna, e que pode contar com o apoio do vereador. Diz que devem dar 
infraestrutura para o pessoal que trabalha na zona rural. Fala que está difícil saber quem 
é ou não Secretário, pois cada pessoa dá uma informação, e quem paga o preço é a 
população mais carente, se as secretarias vão ser unificadas para reduzir gastos, tem 
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que ser feito. Comenta que algumas coisas não precisam ser comentadas, mas é triste 
que ocorram, como famílias que não têm como conseguir remédio, e que é necessário 
pensar na população mais carente. Comenta que veio à tribuna meses atrás e reiterou 
o requerimento para o programa de escovação e aplicação de flúor nas escolas, e que 
foi questionado por trazer gastos para o município, mas diz que isso não é gasto, e sim 
economia para o futuro, economizando com médicos e remédios. Diz que muitos não 
pensam no futuro, pensam só no agora. Fala que, infelizmente, criaram um fake e 
denegriram sua imagem nas redes sociais, postando inverdades, pede para que 
procurem saber a verdade antes de fazer isso, e que podem criticar à vontade, mas que 
se mostrem. Com a palavra, o vereador Toni do Cofesa cumprimenta todos. Agradece 
a atenção recebida na Unidade de Pesquisa. Fala sobre a reunião com os profissionais 
da educação, sobre a questão da gestão pública do Governo Federal, trazendo também 
para o Estado e Município. Diz que é preciso olhar a responsabilidade desde cima até 
embaixo. Fala que o mandato vai terminar de forma muito complicada, apesar de todo 
a boa vontade do Prefeito, mas as coisas devem ser colocadas às claras, que 
esclareçam para a população com informações reais de quem saiu, quanto vai ser 
economizado e até quando vai essa situação, e que, se não vai aumentar o repasse, 
que seja trabalho com o que tem, vendo o que pode ser feito. Pede para que o Prefeito 
coloque isso às claras, qual a real situação, para não ficar cada dia uma história 
diferente. Reitera esse pedido de esclarecimentos, quais as secretarias e quem vai estar 
à frente. Pede para que todos pensem no melhor para o município. Com a palavra, o 
vereador Eliel Ferreira cumprimenta todos. Sobre o assunto comentado na tribuna do 
povo, fala que assumiu a presidência do PPS, e que vai levar essa reivindicação ao 
partido. Diz que existem os políticos e os politiqueiros, e muitos só querem estar no 
poder, independente do partido. Diz que nesses 8 anos de trabalho já viu muitas coisas. 
Comenta que tudo tem que ter planejamento, mas fica a impressão de que mudam os 
nomes, mas tudo continua na mesma. Fala da falta de planejamento e administração, 
da situação das maquinas, que estão paradas na garagem. Comenta que quem executa 
é o Prefeito, quem fiscaliza é o vereador. O vereador tem que pedir, se o Prefeito 
atender, muito bem, e que têm que parar de falar que vereador fez, pois o vereador 
pede, quem faz é o executivo. Fala que a população tem que votar de maneira séria, 
não naqueles que vendem ilusão. Com a palavra, o vereador Margarido cumprimenta 
todos. Sobre a iluminação, diz que todos pagam a taxa de iluminação, se venceu o 
contrato, tem que ser cobrado, pois o dinheiro está entrando, e que recurso para 
iluminação é para isso, e tem que ser fiscalizado. Fala sobre a Audiência Pública que 
será realizada em seguida, e convida todos para assistir. Pede para que permaneçam 
para a audiência, que é muito importante, para saber o que pode ser cobrado do 
executivo. Com a palavra, o vereador Célio Cavaco cumprimenta todos. Fala que faz 
uso da tribuna para defender o Prefeito. Diz que todos devem ver o que o Prefeito 
enfrentou, que pegou o município com dividas e levantou o governo, chegando até onde 
pode. Fala que se obras não foram executadas, foi por falta de verba.  Fala que o 
Prefeito começou a fazer cortes para não deixar faltar o salário, que é a coisa mais 
importante. Sobre impostos, diz que são os mais humildes que pagam, e que todos 
sabem disso. Diz que muitos municípios estão recorrendo a Itapeva, pois estão em pior 
situação, e que o município não teve recurso, e não dá para trabalhar sem dinheiro. 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2013 - 2016 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           
76 

 EXERCÍCIO DE 2014   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 076 
  

Pede para que enxerguem também o lado executivo e humano do Prefeito. ORDEM DO 
DIA: Leitura do Projeto de Lei 032/16 - Executivo - Autoriza o Poder Executivo a 
repassar recurso por meio de subvenção social, à Associação dos Centros 
Desenvolvimentos da Criança - ACDC, para o fim que especifica. Colocado em 1ª 
discussão: com a palavra o vereador Marmo Fogaça fala que se trata de projeto 
encaminhado do executivo pedindo autorização para que a Câmara autorize convenio 
com a ACDC. Diz que é uma das entidades que prestam relevantes trabalhos ao 
município de Itapeva, e atende inúmeras crianças e jovens, e que tem muito respeito 
pelo trabalho realizado. Comenta que já destinou, através de emenda, verba para 
aquisição de equipamento e materiais, e por isso vem discutir o projeto, com a 
preocupação de não se criar, através da aprovação do projeto, uma falsa expectativa 
com a municipalidade, e não ocorrer os devidos repasses. Colocado em 1ª votação, foi 
aprovado por todos. Leitura do Requerimento 334/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer 
ao Diretor Geral da Artesp, para que informe a possibilidade de fazer a troca da placa 
da Rodovia Francisco Alves Negrão, próximo ao trevo que dá acesso ao Distrito Areia 
Branca. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 
Requerimento 336/16 - Ver. Eliel Ferreira - requer ao Comandante da 1° CIA do 54° 
BPMI de Itapeva, para intensificar a ronda da Policia Militar na Praça Rubens Reno, da 
Igreja São Roque, no Jardim Maringá. Colocado em discussão e votação únicas, foi 
aprovado por todos. Leitura do Requerimento 337/16 - Ver.ª Wiliana Souza - requer 
à Empresa Vivo S/A, para que informe sobre a possibilidade de implantar uma torre de 
transmissão de sinal de telefonia móvel no Bairro dos Prestes. Colocado em discussão 
e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 341/16 - Ver. 
Oziel Pires – requer ao Comandante da 1ª CIA do 54ª BPMI, para que informe a 
possibilidade de ser intensificada ronda da Policia Militar, no período noturno na Cecap 
I e II. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA 
PARA A PROXIMA SESSÃO - Em 2ª d/v o Projeto de Lei 032/16. EXPLICAÇÃO 
PESSOAL: o vereador Rodrigo Tassinari convoca reunião da Comissão de Agricultura 
para o dia 18, às 16 horas. Nada mais a tratar, a Presidência, convoca os vereadores 
para a 6ª Sessão Extraordinária a ser realizada a seguir e, invocando a proteção de 
Deus, declara encerrados os trabalhos da presente, e mandando que para constar fosse 
lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 
Modenezi, 16 de maio de 2016. 
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